
Ata da 10ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 26 de abril de 2022. 

Às dez horas e cinquenta e quatro minutos do dia vinte e seis de abril de 

dois mil e vinte e dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza 

Lopes, realizou-se a Décima Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Trigésimo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o 

senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de 

todos. Em seguida, colocou em discussão e votação a ata da sessão 

anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, foi 

aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

PROJETOS DE LEIS: n.o1763/22, de autoria do Poder Executivo, que 

abre crédito especial por excesso de arrecadação, cria programa de 

trabalho e ação orçamentária, e dá outras providências; n.o1764/22, de 

autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênio com a Secretaria de Estado das Cidades; n.o1765/22, de autoria 

do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que dispõe sobre o 

reconhecimento da prática da atividade de ecoturismo como essencial à 

população de Guapimirim e dá outras providências; n.o1766/22, de autoria 

do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que propõe o selo de 

qualidade a parceiros do turismo no município de Guapimirim; 

n.o1767/22, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que 

institui o Programa Medicamento em Casa e dá outras providências; 

n.o1768/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o 

Programa Farmácia Popular de Medicamentos para Animais de 

Estimação de Pequeno Porte; INDICAÇÕES: n.os 235, 236 e 237/22, de 

autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar; n.os 238, 239 e 240/22, de autoria 

do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento; n.os 241, 242 e 243/22, de 

autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 244, 245 e 

246/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira; n.os 247, 248 e 249/22, 

de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 250, 251 e 

252/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 253, 

254 e 255/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves. n.os 256, 257 

e 258/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha; n.os 259, 260 e 

261/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes. Após a leitura, o Sr. 

Presidente passou a palavra aos senhores vereadores, fazendo uso da 

mesma, em tema livre, o senhor Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 

Modelo). Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1671/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente 

Vilar, que dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de cursos de 

primeiros socorros para servidores e professores das escolas e centros de 

educação infantil no Município de Guapimirim. Não havendo quem 



quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1675/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o 

programa Bairro Amigo do Idoso, e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1691/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que institui o 

Programa Jovem Aprendiz no âmbito do município de Guapimirim e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.o1693/21, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que dispõe sobre a criação do Projeto de Promoção da Saúde 

Mental no âmbito do município de Guapimirim, e dá outras providências. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.o1695/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe 

sobre a coleta domiciliar de materiais para realização de exames 

laboratoriais, em pessoas com deficiência motora, multideficiência, 

doenças incapacitantes, doenças degenerativas e idosos com dificuldades 

de locomoção e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1696/21, de autoria do 

ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que torna obrigatória a limpeza e 

a demarcação dos limites dos terrenos sem construções no âmbito do 

município de Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1711/22, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que dispõe sobre a melhoria da qualidade de vida da 

população idosa no município de Guapimirim através da capacitação de 

jovens e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1732/22, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes, que institui o Dia da Adoção Animal no âmbito do 

município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1690/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o 

Programa de Conscientização e Controle do Diabetes na rede pública de 

ensino da cidade de Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1714/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui o Programa Idoso Digital para incluir a população da terceira 

idade na era digital no município de Guapimirim. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 



n.o1715/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

preservação, cadastramento, monitoramento e recuperação das nascentes 

existentes no município de Guapimirim e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão.  Em pauta, Projeto 

de Lei n.o1716/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe 

sobre a disponibilização de atendimento psicológico ou psicossocial ao 

responsável, ao atendente pessoal e ao familiar de pessoa com deficiência 

no município de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1733/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui o programa "IPTU Social" e autoriza o Poder Executivo a 

conceder isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para as 

pessoas de baixa renda cadastradas no Cadastro Único do Governo 

Federal. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1739/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, 

que cria o Projeto Tempo de Aprender no âmbito municipal e outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1751/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira, que 

denomina de Rua Sargento Augusto César Costa Ferreira a atual “Rua 84 

(oitenta e quatro)”, localizada no bairro Vale das Pedrinhas -  

Guapimirim/RJ. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em 

pauta, Requerimento n.o021/22, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza (Moção de Aplausos para o Médico Psiquiatra Dr. 

Hércules Tenório Costa P. da Motta). Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Requerimento n.o022/22, de autoria do ver. 

Augusto Márcio Ramos de Souza (Moção de Aplausos para o Médico 

Psiquiatra da Alta Complexidade Dr. Geraldo C. Jangutta). Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Requerimento n.o023/22, 

de autoria do ver. Pablo Soares de Lira (Moção de Aplausos para o 

servidor Jorge Luiz Buarque Salvador). Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima sessão 

ordinária que seria realizada às dez horas do dia três de maio próximo 

vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e quinze minutos. Nada 

mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.  



 


